
Élménybeszámoló a nizzai Erasmus+ mobilitásról 

Kurzus cím: Environmental Stewardship: How to Reconnect With Nature 

Kurzus helyszíne és ideje: Nizza, Franciaország, 2023.03.26-2023.04.02. 

A kurzusom témája a környezetvédelem és a fenntarthatóság volt. Számomra nagyon fontos a 

környezetünk, és annak védelme; szerettem volna olyan módszereket, ötleteket elsajátítani, amelyek 

segítenek abban, hogy a diákjaink figyelmét felkeltsük a tudatos környezetvédelemre. Francia 

nyelvtanárként pedig régi vágyam volt a Côte-d’Azur felfedezése, ezért választottam Nizzát. 

2023. március 26-án megérkezést követően elfoglaltam a szállásomat. A szállással kapcsolatban csak 

egyetlen kikötésem volt, hogy minden könnyen elérhető legyen. Így a kurzus helyszíne, a főtér, a 

tengerpart vagy az óváros is egy könnyed sétával elérhető volt. Mivel a város mindig elvarázsolt, az 

első napomat azzal töltöttem, hogy felfedezzem a nevezetességeket, belevessem magam a francia 

város forgatagába. 

1. nap  
Izgatottan és némi félelemmel vártam az első kurzus napot. Kíváncsi voltam az oktatóra, a résztvevőkre 
és arra, hogy elegendő-e az angol nyelvtudásom a tanfolyam aktív részvételéhez. 
A résztvevők egyesével bemutatták országukat, intézményüket, majd ezt követően a tanfolyam 
bemutatásával, adminisztrációs ügyekkel folytatódott. A résztvevők a biorégióik és a természettel 
kapcsolatos korai tapasztalataikat osztották meg a csoporttal. Általános információkat gyűjtöttünk 
össze a környezetvédelemről, saját ismereteinket fogalmaztuk meg. A tanfolyam oktatója nagy 
hangsúlyt fektettek arra, hogy hogyan működnek az ökoszisztémák, és hogyan lehet tudatosan 
mozogni rajtuk. 

 



 

2. nap 

A globális felmelegedés háttere, folyamata mindenkit megérintett, komolyabb beszélgetést indított a 
téma. A résztvevők többsége késztetést érez abban, hogy ezen változtasson. Éppen ezért az 
éghajlatváltozás és más globális kihívások megértésének paradigmái kisebb vitát váltott ki belőlünk. 
Az újrahasznosítás elvét, hasznosságát és néhány konkrét példát beszéltünk át. Valamint kitértünk 
arra, hogyan lehetne a feleslegeket csökkenteni az iskolákban. 
A délutánt Eze faluban, egy botanikus kertben töltöttük, ahol a csodálatos környezet mellett a kurzus 
oktatója egy gyakorlati feladaton keresztül mutatta meg, hogyan lehetne a diákjaink ismereteit 
szélesíteni egy tantermen kívüli tanórán. A projekt során a feladatunk a botanikus kertben élő 
növények azonosítása, környezetismeretek bővítése volt.  



 
 
 3. nap  
 
A kora reggeli órákban látogatást tettem a közeli Antibes nevű városban, ahol szerencsém volt 
megcsodálni a Fort Carré erődítményt.  



 
Nizzába visszaérve, délután folytatódott a kurzus egy tantermen kívüli oktatás újabb projektjének 
lehetséges színterén. A csoporttal közösen látogatást tettünk A hegyek és tengerek ismeretének 
központjában, akiknek célja a fiatalok ismereteinek bővítése mellett a tengerek és a hegyek fokozott 
védelmének hangsúlyozása.  
A központban egy filmvetítést követően különböző érzékenyítő feladatokat végeztünk el, majd végül 
mindenkinek lehetősége volt, hogy egy VR-szemüvegen belemerüljön a tengervilágába. Korábban 
nekem ehhez hasonló élményem nem volt; ez volt az egyik legmeghatározóbb tapasztalatom a digitális 
eszközök és a környezet tudatosságának összekapcsolódására. 



 



 



 
Az este során egy Nizzában élő volt tanítványommal is találkoztam, akivel átsétáltunk a környék 
leggazdagabb kisvárosába, Villefranche-sur-Mer-be. 



 
4. nap  
A következő napon a kurzus a szabadtéri oktatás és erdei oktatás előnyeiről, alapelveiről szólt. Néhány 
olyan módszert ismerhettünk meg, melyeknek köszönhetően a diákok készségei, attitűdei és 
viselkedései átalakulhatnak a szabadtéri környezettel való közvetlen kapcsolat révén. 
A kora délutáni órákban szervezett városlátogatásban vettünk részt, ahol francia gasztronómiai 
különlegességeket kóstolhattunk meg (szarvasgomba krém, pezsgő, csokoládé…). 



 
 



A nap hátralévő részében két kurzus résztvevővel Monaco-ba utaztunk, ahol a gyönyörű környezet 
megcsodálása mellett az Oceanográfiai Múzeumban tettünk látogatást. 



 



 
 
5. nap  
 
A kurzus zárónapján egy román és egy algériai lánnyal közösen készítettünk projektet, ami az 
intézményünkben megvalósítható lenne a zöldebb jövő érdekében. A projekt kivitelezésén kívül 
szempont volt, hogy milyen anyagi támogatást tudunk szerezni a megvalósításra; milyen új 
perspektívákat kínálhatunk diákjainknak a projekten keresztül. Mindemellett egy cselekvési tervet és 



stratégiát készítettünk, majd bemutattuk a csoportnak. A Workshop Projekt során számos új ötletet, 
módszert ismerhettünk meg a tanfolyam többi résztvevőjétől. 
A kurzus zárását egy elégedettségi kérdőívvel, és a tanúsítványok átvételével zártuk. A kis csoport egy 
közös búcsú ebéddel köszönte meg az oktató munkáját. 
 

 
 



Az utolsó napom délutánját Cannes-ban töltöttem a román lánnyal, akivel nagyon szoros baráti viszony 
alakult ki. 



 
 
 
 
 
 

 

 



 


